
Előterjesztés 

a Kari Tanács 2018. november 21-i ülésére 

 

Javaslat Farmakoökonómia (nem önálló) intézeti tanszék létrehozására a 

Gyógyszerészeti Intézetben 
 

Tisztelt Kari Tanács! 
 

 

A Pécsi Tudományegyetem GYTK Gyógyszerészeti Intézet szeretné kezdeményezni egy 

„Farmakoökonómia” megnevezésű nem önálló intézeti tanszék létesítését. Az Intézet 

kutatási profiljába illeszkedő nem önálló tanszék a gyógyszerek, vizsgálati készítmények, 

gyógyszeres terápia, gyógyszerészi gondozás és kórházi, klinikai betegellátás 

farmakoökonómiai elemzéséhez és értelmezéséhez, gyakorlati hasznosításához szükséges 

témaköröket, a gyógyszerekkel kapcsolatos egészségügyi döntéshozatal különböző (társadalmi, 

intézményi és finanszírozói) nézőpontjai közötti különbségeket oktatja és kutatja majd. A 

Gyógyszerészeti Intézet oktatási portfóliójában a „Farmakoökonómia” témakör a graduális 

gyógyszerészképzésben megjelenik a Gyógyszerügyi ismeretek c. kurzus keretében, valamint 

önálló fakultatív kurzusként is felvehető csakúgy, mint a PhD képzésben. Továbbá a 

gyógyszerek egészséggazdaságtani technológia-értékelése megjelenik a szakgyógyszerész 

képzésben is. Fent felsoroltak mellett további új elektív és fakultatív kurzusok bevezetését 

szeretnénk kezdeményezni a következő évtől. Az újonnan kialakuló nem önálló tanszék kutatási 

területeink, hazai és nemzetközi szakmai bővítését jelentené, valamint a kutatási eredményeink 

lehetőséget biztosítanának publikációs aktivitásunk fokozására is.  

Az egészség-gazdaságtani elemzési módszerek egyre nagyobb hangsúlyt kapnak a 

gyógyszerekkel kapcsolatos nemzetközi és hazai egészségpolitikai döntéshozatalban. Az 

OGYÉI-n önálló Technológiaértékelő Főosztály működik, melynek feladata, hogy értékelje a 

gyógyszergyártók finanszírozási befogadási igényeit. A Nemzeti Egészségbiztosítási 

Alapkezelő ezt figyelembe véve hozza meg a döntését az ártámogatásról, ami alapvetően 

befolyásolhatja egy gyógyszer sikeres piaci bevezetését és gyógyszergyártó üzleti 

eredményességét. A nemzetközi trendeket követve az államigazgatásban és az iparban nő igény 

a farmakoökonómiai ismeretekkel bíró szakemberek iránt, ami jó lehetőséget kínál Pécsett a 

Gyógyszerésztudományai Kar számára, hogy erre az igényre reagáljon és ezzel a pozícióját az 

oktatási versenyben erősítse. Egy nem önálló farmakoökonómiai tanszék létrehozása lehetővé 

tenné, hogy az oktatásban ez a terület professzionálisan megjelenjen. A tanszék kutatási 

együttműködést tudna kialakítani az ÁOK-án kívül az OGYÉI-vel is, illetve ipari szereplőkkel, 

mellyel kapcsolatos tapasztalatok becsatornázhatók lennének az oktatásba is. Számos hazai és 

nemzetközi pályázati lehetőség érhető el, ami a kutatási tevékenységet és közvetve a tanszék 

működési költségeit is részben fedezni tudná. Megítélésünk szerint a farmakoökonómiai 

tevékenység egy szervezeti egység keretében történő formalizált megjelenése a Kar presztízsét 

is emelheti.  

Fontos szempont még továbbá az is, hogy a Kancellárián létrehozni tervezett Egészségügyi 

Technológiaértékelő Központ tevékenysége szorosan kapcsolódhatna a tanszék munkájához. 

A két szervezet együttműködése egyfajta hidat képezhet a Gyógyszerésztudományi Kar 

akadémiai és a Kancelláriai gyakorlati tevékenysége között, ami erősítheti a Kar egyetemen 

belüli kapcsolatait (ÁOK, KK, ETK, stb.). A GYTK és ÁOK viszonylatában, szakmai 

kapcsolatában is hiánypótló lenne egy ilyen irányultságú nem önálló intézeti tanszék létesítése. 



Előzetes egyeztetéseink alapján javaslatunk összhangban áll Rektor Úr és Kancellár Úr 

fejlesztési koncepciójával is.  

A nem önálló tanszék munkatársaként az Intézet két jelenlegi főállású oktatóit, dr. Bella 

Richárd egyetemi tanársegédet és dr. Vajda Péter egyetemi tanársegédet jelölnénk ki. Valamint 

a Kancellária Egészségügyi Gazdálkodási Igazgatóság munkatársa, Kovács Sándor 

munkaidejének 50 %-ában venne részt a nem önálló tanszék tevékenységeiben. A tanszék 

állományába kerül Dr. Zemplényi Antal Tamás egészségügyi közgazdász, a Pécsi 

Tudományegyetem Kancellária Egészségügyi Technológiaértékelő Központ munkatársa is 

(szintén 50 %-ban). Dr. Zemplényi Antal közgazdász jelenleg a PTE Gyógyszertudomány 

Doktori Iskola egyik témavezetője is. Az MTMT adatbázis alapján tudományos 

közleményeinek száma 20, idézetek száma 71. 

A Tanszék vezetésére megalakulása után és a végleges személyi állomány figyelembe vételével 

teszünk javaslatot.  

Megítélésünk szerint a farmakoökonómiai nem önálló tanszék megalapítása ezen a területen 

hiánypótló, jelentős igény mutatkozik ilyen szakemberekre és egyetemi szaktudásra, javítja a 

graduális és posztgraduális képzést. Nem utolsó sorban határozottan jövőbe mutató lépés 

volna, mely biztosíthatná a Kar versenyképességének növekedését és az alkalmazott kutatási 

programok integrálódását a hagyományos egyetemi oktatásba.  

 

A javaslatot a Szervezeti Egységvezetők Tanácsa támogatta. 

 

Fentiekre tekintettel tisztelettel kérjük a Kari Tanács támogatását a Gyógyszerészeti Intézet 

keretein belül „Farmakoökonómia” nem önálló intézeti tanszék létrehozásához 2019. január 

1-el.    

 

Pécs, 2018. november 15. 

 

 

 
 

 

Dr. Botz Lajos     Dr. Perjési Pál 

intézetigazgató, egyetemi tanár   dékán 

 

 

 

 

 

 

 

 
Határozati javaslat: 

…/2018. (11.21.) számú határozat: 

A Gyógyszerésztudományi Kar Tanácsa egyhangúlag jóváhagyta a Farmakoökonómia nem önálló 

intézeti tanszék létrehozását a Gyógyszerészeti Intézetben. 

 

 

 


